

青春赛场，筑梦前行

“任创汇”第四届任城区青年创新创业大赛决赛成功举办

记者 易雪 康岩

2月9日，“任创汇”第四届任城区青年创新创业大赛决赛在运河控股集团有限公司成功举办。此次大赛吸引了百余个项目报名参加，历经层层筛选，最终9个项目晋级决赛。大赛共设有一、二、三等奖及优秀奖，包括项目路演、项目答辩等环节，其中涉及新一代信息技术、新能源、新材料和医药、人工智能、先进种植养殖技术、文化“两创”、医养健康等领域。

已成功举办四届的任城区青年创新创业大赛，是贯彻落实任城区委区政府人才强区战略部署，积极践行青年优先发展理念，聚力建设青年发展友好型城区的一次生动实践。在激发创业青年团队的热情、优化青年创业环境的同时，吸引了众多优秀项目落户任城，推动了任城产业升级，加快了地方经济发展，用实力为创业青年们打造出青春的“双创跑道”。

青年创客同台竞技 9支团队“各显神通”

当日上午8时30分，活动现场热闹非凡，近100名观众有序落座，伴随着主持人的精彩开场，“任创汇”第四届任城区青年创新创业大赛决赛正式拉开帷幕。

“我们的创业团队主要从事主题展厅设计与施工、文化活动策划与设计。充分利用优

秀传统文化资源，发扬任城传统文化，现已打造‘运河手造任城好物’平台……”比赛现场，9支创业团队代表依次登上舞台，通过PPT讲演的形式，对创业思路、市场分析、团队情况进行了阐释，并现场针对评委们提出的问题进行深入解答和阐述。

“选手们的讲演真是太精彩了，项目创意都特别新颖。”作为参赛团队代表，科抖控新媒体学院创始人程灿表现十



分激动，随着选手们的逐一讲演，她更是不时拿出手机记录。她说，比赛过程中专家们的点评和沟通，为项目未来发展方向提供了非常重要的作用。同时看到各个项目选手们精彩纷呈的讲解，更是让自己获益良多，并坚定了创新创业道路上的决心与信心。

经过激烈角逐，“环西北里2022文创街”项目脱颖而出，斩获此次大赛一等奖；“非遗工坊”项目、“安护家——居家养老无人健康机器人”项目获得大赛二等奖；“科抖控新媒体学院”项目、“鲁何绣——乘非遗之风吹动千家万户”项目、“农业生态循环综合利用”项目获得大赛三等奖；“红方中国——中国革命数字元宇宙先行者”项目、“运河手造任城好物”平台”项目、“安宁疗护平台”项目获得大赛优秀奖。

“大赛给我们的项目提供了很好的展示平台，作为通过对老旧小镇提供创业孵化、活动流量导入、自媒体托管运营三合一管家式服务项目，通过这个平台，我们不仅向潜在的客户展示了项目优势，同时通过评委的点评与指导对我们未来的发展方向有了新的定位。”一等奖获得者、“环西北里2022文创街”项目运营总监王思琪感触颇深，在他看来，这次青年创新创业大赛既是平台也是机遇，通过与这些拥有“创业梦”志同道合的选手们进

行深入交流，不仅在互相学习中获得了很多新颖的信息，也为未来项目发展积累了资源。

赛事亮点满满 打造青春“双创跑道”

“大赛于2022年9月启动，前期，我们重点围绕‘231’产业集群、新旧动能转换、乡村振兴等重大战略进行了项目征集报名。”共青团济宁市任城区委青年发展部部长李骏彦介绍，经过项目初审评比，最终9个项目在决赛现场亮相。“为了确保项目评审科学规范，大赛更是邀请了创业导师、相关产业专家学者、知名企业负责人、风险投资机构人士等担任大赛评委组，评委根据现场选手的‘路演+答辩’情况现场赋分。”

“信息技术、医养健康、现代高效农渔业、节能环保、文化‘两创’等新兴产业和优势产业颇受创业青年喜爱，项目的质量和落地也更接地气，充分展现了新时代创业青年的青春风范，很值得投资人关注。”作为本次大赛的技术评委，CCI众创空间创始人蔡鸣表示，不仅如此，今年的参赛项目在创新性、成长性、竞争力、可持续发展等方面各有千秋，在核心技术能力、科技含量、商业模式价值等方面表现突出，都具有较强的核心竞争力和市场推广价值。“未来，也希望青年们能够进一

步发挥好团队协作能力，依托研发优势强化核心竞争力，不断提升商务和市场意识，真正使更多好项目从大赛走向社会，实现从创业青年到成熟企业家的蜕变。”

值得一提的是，相比往届，“任创汇”第四届任城区青年创新创业大赛亮点突出：此次大赛以“任创汇”品牌为引领，集聚全区科技与人才资源优势，构建青年（大学生）创新创业发展的有机生态平台；超过90%的参赛项目集中在战略新兴产业和未来产业技术领域，具有高技术、高附加属性；各创业团队中各类高层次人才悉数亮相，当中不乏在各类大赛中获奖的明星项目和完成早期融资的优秀企业；大赛通过与青年发展友好型城区建设链接，在项目孵化、项目加速、资源共享上拓展联动，充分撬动任城区创新发展资源，配套若干系列支持措施，持续助力参赛项目团队在任城落地生根、开花结果。

“下一步，团区委将继续贯彻落实人才强区战略、创新驱动发展战略，激发各类青年人才创新创业创造热情，营造关心支持青年创新创业的浓厚氛围，搭建青年创新创业展示交流、资源对接、项目孵化的平台，为助力青年发展友好型城区建设与任城高质量发展贡献青春力量。”李骏彦说。